

忆校史 学党史



庆祝建党100周年
系列报道



真如第三小学位于秀美的桃浦河边,这里有指挥抗击日军的淞沪抗战十九路军军部遗址,是红色基因的“孕育地”。历史是最好的教科书,党史是最优秀的思政教材,真如第三小学全体师生用喜闻乐见的形式,把青少年儿童党史教育学习融入各学科课堂,融入学校活动,融入校园文化建设,让党史更具体、形象和生动,与党的百年艰辛历程、巨大变化、辉煌成就共情共鸣。

记者 曹莹



童心向党 摆篮芬芳

——真如第三小学开展庆祝建党100周年系列活动

将名家请进校园讲党史

建党百年,动人故事万千。4月16日,学校邀请“王小毛之父”,著名的主持人葛明铭老师,携团队走进校园,为师生讲述红色岁月里的峥嵘故事。五年级毕业班的同学们来到会场,与葛老师开展热情互动;其他年级的同学则在教室里观看了“红色故事会”的现场直播。

老师们将党史故事娓娓道来,精彩的演绎令师生仿佛走进当

年千钧一发的紧张时刻。扣人心弦的讲述中,《第104次快车》里中共一大召开过程中的步步惊心,跃然眼前;《新生》中,上海家庭经历时代变迁的印记,令在场每个人都回忆起自己家族与国家共患难的历史。

葛老师幽默的语言,生动的讲述,精彩的互动,让毕业班的孩子们心潮澎湃,踊跃发言,表现优秀的孩子还获赠了葛老师的《上海故事》专刊。

寻梦普陀 情系真如

真如三小坐落在桃浦河边,在真如古镇和现代化发展的真如副中心之间,展现了古老与现代交织的文化。真如建国前的样貌,和如今新月异的现代化景象,是最生动的红色教材。

为了让学生更好地了解居住的家园,感受地域文化特点,激发爱党爱国热情,真如三小开展了“寻梦普陀,情系真如”系列寻访活动,围绕真如,以雏鹰假日小队的形式,挖掘各

个地标背后的历史、文化,以长辈回忆、古老物件、文献记载等途径,感受普陀在现代化的发展交织下,社区家乡的独特魅力。

4月30日,同学们来到真如历史文化博物馆和淞沪抗战十九路军遗址,同学们既惊叹明清时期真如作为商业重镇的繁华面貌,也在淞沪抗战十九路军遗址纪念碑前感受了战火纷飞的年代里革命将士坚定的革命信仰。

小手牵大手 学党史·种苗苗

5月29日,真三学子相聚在普陀区党群服务中心,参加了由共青团上海市委指导,普陀团区委主办的“国旗下成长”上海青少年升国旗暨“小手牵大手 学党史·种苗苗”主题活动。

在升旗仪式上,真如三小的两名五年级队员,讲述了革命峥嵘岁月

里,9岁“红小丫”王新兰参加长征的故事。随后,四(1)中队的孩子们献上了《可爱的中国》诗朗诵,诗歌寄托了队员们对真如、普陀和祖国的眷恋。校合唱队带来的合唱《国家》,则在优美动听的歌声中尽抒红色情怀。

庆“六一”活动紧扣建党百年主题

5月27日,真如第三小学庆祝建党100周年暨“六一”主题活动整场活动分“历史的画卷”“信仰的力量”“时代的赞歌”三个篇章。全校师生以情景剧表演、现场沙画、大型诗歌朗诵、乐器重奏、大合唱等形式,抒发自己的爱党爱国情怀。活动中,学校对在庆祝建党100周年革命诗歌朗诵比赛、艺术单项比赛中表现突出的集体和个人进行了颁奖,优秀作品在会场一楼进行了展览。同时,还进行了学校“七彩摇篮”公益社团成立仪式,和西藏亚东的堆纳乡小学进行了结对

活动。

学校党支部书记、校长王健介绍,在学校庆祝建党100周年的活动中,全校学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,传承党的红色基因,坚定跟党走的信念,让红色的革命种子在校园里种下并蓬勃生长。



党史100问

1.全国抗战以来八路军在华北发动的规模最大、持续时间最长的一次带有战略性进攻的战役是()
A.百团大战 B.淞沪大战 C.平津战役 D.武汉会战

2.()4月23日,中共七大在延安杨家岭召开。
A.1941年 B.1943年 C.1945年 D.1947年

3.中共()制定的政治路线是放手发动群众,壮大人民力量,在共产党的领导下,打败日本侵略者,解放全国人民,建立一个新民主主义的中国。

A.六大 B.七大 C.八大 D.九大

答案:1.A 2.C 3.B